６月議会に係る記者会見
平成21年５月28日（木）11：00～

伊賀市役所秘書課応接室

１　６月議会提出議案について
議案第７４号　伊賀市営共同浴場条例の一部改正について
伊賀市共同浴場「しろなみ湯」について、設備等の補修が必要となった際、工事期間の設定が必要であり、新たに休業日を設定できるよう、所要の改正を行うものです。

　改正の内容ですが、第５条第３項中「利用時間又は休業日を変更することができる」を「利用時間の変更及び臨時休業日の設定をすることができる」に改めるものです。

この条例は、公布の日から施行します。

議案第７５号　伊賀市地区市民センター条例の一部改正について
鞆田地区におきまして、新たに鞆田地区市民センターを整備し、平成２１年９月１日から開設することに伴い、鞆田地区市民センターの名称及び位置を本条例第２条の表に追加するものです。
この条例は、平成２１年９月１日から施行します。

議案第７６号　伊賀市立幼稚園条例の一部改正について
来年４月の開園を目指し準備を進めています統合幼稚園の設置について、規定することと、学校教育法の改正に伴い規定の整備を図ること、また、多年にわたり据え置いていた保育料について、統合幼稚園の開設を機に見直しするため、所要の改正をするものです。改正の主な内容は、第２条で、新たに設置する幼稚園の名称を「市立桃青の丘幼稚園」とし、位置を「伊賀市上野丸之内１７７番地１」と規定しています。第３条では、学校教育法の一部改正に伴い、園への配置職員に新たに教頭の設置に係る規定を加えるなど所要の改正をしています。また、第４条で、保育料を現行の一人年額７万８００円から、７万６千８００円に改定し、年４期の徴収を毎月の徴収に改めています。

この条例は、統合幼稚園が開園いたします平成２２年４月１日から施行します。

議案第７７号　財産の貸付について
貸し付ける財産ですが、本市が内閣府の認定を受けて実施しております『伊賀市意育教育特区』における高等学校運営のため、平成１７年３月に議会の議決を得て、当該高等学校設置者であります「株式会社ウィッツ」に貸し付けを行っている土地及び建物等（旧上津小学校施設の一部）です。今回、貸付財産である建物等の老朽化が進み、大規模な修繕工事が必要になってきていまして、契約上、修繕は賃借人である株式会社ウィッツが負担することとなっておりますが、負担の程度が、通常、賃借人が負うものとしては、過大となっています。ついては、今後生じる修繕工事の全てを株式会社ウィッツの負担において実施することと引き換えに、貸付金額を現在の月額２８万円から８万円に変更するものです。なお、貸付金額の算定につきましては、土地代のみといたしており、建物等の貸付金額については、無償としています。

貸付の期間ですが、平成１７年３月に契約締結した貸付期間の残期間である、平成２１年７月１日から平成３７年３月３１日までとしています。

議案第７８号　訴訟の提起について

伊賀市四十九町２０６０番地の１特定非営利活動法人「まごころかいごおふくろ」代表者　高田佳代子、伊賀市治田１１２番地　上嶋登美郎及び伊賀市四十九町２０６１番地の３　高田佳代子に対し、不法行為による損害賠償請求を、並びに同法人に対し、不当利得による返還請求の訴えを提起したいので、地方自治法第９６条第１項第１２号の規定に基づき、議会の議決をお願いするものです。
提起の理由ですが、三重県が、介護保険法第７７条第１項及び第１１５条の８第１項に基づき、指定介護サービス事業所・指定介護予防サービス事業所「まごころかいごおふくろ」に対して平成２１年１月１日付けで事業者としての指定の取消しを行いました。この指定取消しの理由は、同事業所が、訪問介護職員の資格を有しない者にサービスを提供させ、かつ、当該サービスに係る介護報酬を不正に請求、また、必要な人数のサービス提供責任者を配置せず、サービスを提供させ、かつ、当該サービスに係る介護報酬を不正に請求していたことです。これにともない、保険者である伊賀市としては、当該法人に対し、平成２１年１月２８日付けで返還期限を平成２１年２月１６日として介護報酬の返還を求めましたが、現在においても返還されていないために不法行為による損害賠償請求を行うものです。

また、生活保護受給者の介護サービス利用料として伊賀市が当該法人に支払った介護扶助費につきましても、平成２１年２月９日付けで返還期限を平成２１年２月２７日として返還を求めましたが、現在においても返還されていないために、不当利得に基づく返還請求を、当該法人に対して行うものです。請求額は、介護報酬が２千１百８５万８千８百２５円、介護扶助費が５万５千５７円となっています。

議案第７９号　消防ポンプ自動車の買入れについて
消防ポンプ自動車の買入れにつきまして地方自治法第９６条第１項第８号の規定に基づき議会の議決を求めるものです。買入れの理由ですが、本年１月に中消防署に配備してました水槽付消防ポンプ自動車の水槽が破損し使用不能となったことから、この車両に代わり配備するものです。新たに導入します消防ポンプ自動車は、２千リットルの水を積載した車両で、去る５月14日に一般競争入札をいたしました結果、名古屋市の日本機械工業株式会社名古屋営業所が、３千６百７５万円で落札しましたので、同社と購入契約を締結するものです。

報告第６号から報告第１７号まで
報告第６号　繰越明許費について（一般会計） 
報告第７号　繰越明許費について（簡水） 
報告第８号　繰越明許費について（介護保険）
報告第９号　繰越明許費について（集排） 
報告第10号　繰越し明許費について（公共下水道）

報告第11号　繰越し明許費について（サービスエリア）

報告第12号　繰越し明許費について（市街地）
報告第13号　繰越し明許費について（後期高齢者）

報告第14号　予算繰越しについて（上水道）
報告第15号　予算繰越しについて（病院）
報告第16号　事故繰越しについて（上水道） 
報告第17号　継続費の逓次繰越し（一般）
２　今後の予定
　⑴　平成21年度三重県土砂災害防災訓練
日時：６月7日（日）９:20～12:10
場所：長田小学校ほか
担当課：総合危機管理室（22-9640）

　　※三重県と伊賀市の共催により、防災関係機関相互の連携の強化を目的に土砂災害防災訓練を長田地区で実施します。
⑵　いきいき未来いが２００９ 6.27
開催日：６月27日（土）９:30～15:30
場所：あやま文化センター
担当課：男女共同参画課（22-9632）
　　　※詳細は別紙
３　その他
